

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 105 (4751)

Четверг, 1 сентября 1977 года

Цена 2 коп.

РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ

Стремителен наш ХХ век. Теперь фактор времени приобретает решающее значение для развития экономики и культуры огромного нашего государства. На XVI съезде профсоюзов СССР Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Леонид Ильинский Брешиевский сказал, что за одну минуту в стране вырабатывается более двух миллионов киловатт-часов электроэнергии, выплавляется почти 300 тонн стали, добывается более одной тысячи тонн нефти, полторы тысячи тонн угля.

Конечно, за будничной работой, в непрерывной череде похожих друг на друга дней бывает некогда недосуг осмысливать, осознавать всю значимость времени. Становясь у станков, опускаясь в шахты, вьезжая на поля, склоняясь над приборами, над чертежами и расчетами, советские люди не думают, наверное, о величии своих дел. Теперь даже полеты в космос стали привычными и обыденными для нас. Об этом говорилось на XXV съезде КПСС.

Время работает на коммунизм. Мы говорим: «Время, вперед!» и, прикладывая к этому девизу свой разум, руки умелца и мастера, преобразляем родную край. За короткий срок, за неких-нибудь 10–12 лет сделали его неузнаваемым. Трудовой подвиг сибиряков назван в мире чудом велия, а истрянина жемчужина страны — открытием века.

Сургутнефтегаз знают цену рабочего времени — главного фактора развития. Каждый день у нас осваивается почти три миллиона рублей капитальныхложений, строители ежедневно монтируют более 400 квадратных метров жилой площади.

Передовые предприятия работают, опережая время, как бы стремительно оно ни было. Инициатор соревнования за достойную встречу Великого Октября — специуправление № 489 за 15 месяцев выполнило программу двух лет пятилетки. Славный коллектив гидромеханизаторов сегодня приветствуют городской комитет КПСС, исполнкомы городского и районного Советов депутатов трудящихся.

Что способствует успеху? Высокая производительность труда, организованность, деловитость, внедрение в производство достижений науки, техники, передового опыта и, конечно, разумно организованный рабочий день, бережное расходование каждой минуты.

Одна минута. Величина небольшая. Но потеря одной минуты обходится очень дорого. В масштабе страны она равнозначна потере результатов дневного труда двухсот тысяч рабочих. Об этом также говорилось на XVI съезде профсоюзов СССР.

К сожалению, у нас иногда забывают об этом. Недавно проходила сессия городского Совета депутатов трудящихся. Депутаты рассматривали использование трудовых ресурсов в строительных организациях города. Конечно, в адрес строителей было сказано немало добрых слов. За полтора года десятой пятилетки они освоили 800 миллионов рублей капиталовложений, звели я эксплуатацию важнейшие объекты.

Но в строительных организациях порой забывают в цене рабочего времени. В первом полугодии 1977 года строители отработали почти полторы миллиарда человеко-дней. Потеря рабочего времени от отпусков по разрешению администрации, прогулок, простое составила 58 тысяч человеко-дней. Особенно много прогулок допускается в управлении №№ 9, 14 треста Сургутгазстрой. № 16, 27 треста Сургутгипропроводстрой, № 5, 22 треста Сургутнефтепромстroi, управлении механизации № 6 и в ряде других организаций.

Велики внутренние пространства. Наблюдениями за бригадами сварщиков монтажного управления № 6 11 августа установлено, что рабочие потеряли 49,9 процента рабочего времени. А на следующий день эта же бригада была занята производительным трудом только 21,7 процента рабочего времени. Подобных примеров немало. Вспомним простоту оборудования, машин.

Стремителен бег времени. Потерянные сегодня минуты завтра уже не наверстаешь. Надо знать людей ценить рабочее время, организовать их производственный труд — важная задача инженерно-технических работников, большая армия которых трудится на предприятиях и стройках. Коммунисты призваны разыскать трудящимся величие наших задач, грандиозность планов.



Художник М. Лукьянов

ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

И вновь открылись двери школ. Не было в этот день ни одного учителя, ни одного ученика, которые бы не волновались перед первым в учебном году уроком. На торжественных линейках, посвященных началу учебного года, впервые прозвучал новый Государственный гимн Советского Союза.

Смолкли звуки музыки, и наступившую короткую тишину разорвал звонок. Нынешний учебный год, как никогда, знаменателен — это год 60-летия Великого Октября, год принятия новой Конституции СССР. Первые уроки в школах посвящены этим историческим событиям, историческим не только для нашей страны, для советского народа, но и для трудящихся всего мира, для которых развитие и укрепление первого в мире социалистического государства придает новые силы в борьбе за лучшее будущее.

Впервые порог школы перешагнули в этом году в нашем городе более полутора тысяч первоклассников.

Счастливого пути вам, ребята, по дороге знаний!



ПРОЕКТИРОВЩИКИ ОКТЯБРЮ

ТАСС.

КОЛЛЕКТИВУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО УПРАВЛЕНИЯ №489

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Сургутский городской комитет КПСС, исполнкомы городского и районного Советов депутатов трудящихся, горком ВЛКСМ сердечно поздравляют вас с выполнением плана и социалистических обязательств, принятых в честь 60-летия Великого Октября. Ваш коллектив выступил инициатором социалистического соревнования за достойную встречу юбилея Страны Советов. Вы решили выполнить план двух лет пятилетки в 7 ноября. Этот почин был одобрен бюро городского комитета КПСС.

Ваши руки и вдохновенный самоотверженный труд обеспечили своевременную сдачу насыпи под укладку полотна железнодорожной дороги Сургут—Уренгой, под地道 and мостам и насыпи заболоченных участков железнодорожной дороги Сургут—Нижнегорловск, площахи под кустовое бурение на многих месторождениях района и другие объекты. Объем строительно-монтажных работ за два года десятой пятилетки выполнен к 1 августа. Коллективом освоено 34 миллиона рублей, ярк. плане 32 миллиона рублей.

Успешно выполненная решения XXV съезда КПСС, гидромеханизаторы управления являются застрельщиками и организаторами новых трудовых починов, форм и методов социалистического соревнования. В коллективе трудятся специалисты высокого класса, настоящие знатоки производства, такие, как электротехник Е. В. Ломакин, бригадир земснаряда В. И. Саинстуров. Много сил, энтузиазма, творческой энергии отдаёт производству авторами управления бригадир земснаряда Е. Т. Миннинчур, прораб В. А. Иванцов, начальник управления Е. М. Жуков, наставники молодёжи М. А. Батин, В. Я. Зайцев, Г. А. Арапьевым и многие другие.

Выражаем уверенность, что коллектива управления справится со сложными производственными заданиями десятой пятилетки. Желаем вам, товарищи, новых творческих и трудовых свершений!

Горком КПСС, горисполком, районный комитет КПСС, горисполком, районный комитет КПСС.

Досрочно завершена программа проектно-изыскательских работ восеми месяцев юбилейного года коллективом Сургутского филиала Института «Гипротюменнефтегаз». С опережением на 20 дней разработана техническая документация по обустройству Савойского месторождения для НГДУ «Федоровскнефть», ряда производственных объектов объединения ЗапСиббуренефть НГДУ имени 50-летия СССР.

Общая сметная стоимость капитальных вложений по стройкам 1978 года составляет 30,4 миллиона рублей, в том числе строительно-монтажных работ 20,8 миллиона рублей.

В настоящее время филиал приступил к составлению тематического плана на 1978 год. В этом

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

Исполком Сургутского районного Совета депутатов трудящихся решил созвать вторую сессию районного Совета депутатов трудящихся 16 сентября 1977 года. В повестке дня:

О ходе выполнения закона РСФСР «Об охране природы» и рациональном использовании природных ресурсов в Сургутском районе.

Утверждение мероприятий по выполнению заказов избирателей.

Начало сессии в 11 часов дня в зале заседаний Дома Советов.

ПЛЕНОМУ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

Освоение богатств Приобья —

ДОКЛАД ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ГОРКОМА КПСС Г. С. МАЧЕХИНА

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание развитию Западно-Сибирской топливно-энергетической базы страны. Благодаря повседневному руководству Центрального Комитета КПСС, Совета Министров ССРР за короткий срок коренным образом изменилась экономика области и нашего района.

На севере Тюменской области возникли изысканные города и поселки, созданные коллегии геологов, нефтяников, строителей, энергетиков, транспортников, способные на большие дела. Настойчивый труд людей, занятых освоением богатств Западной Сибири, получил высокую оценку на XXV съезде КПСС. Партия призывает нас не оставлять ни в одном направлении на достижении, а идти дальше, добиваться большего. Перспектива развития нефтяного Приобья четко изложена на состоявшемся недавно шестом пленуме обкома КПСС.

Одна из задач, стоящих перед развитием Западно-Сибирского территориального комплекса отводится нашему району. Планом предусматривается достичь в 1980 году уровня добычи нефти до 50 миллионов тонн. К этому сроку намечено построить и спаять в эксплуатацию нефтепровод Сургут—Южный Урал, две нитки газопровода Уренгой—Сургут—Челябинск, 18 насосных и компрессорных станций, продуктоголовок по Тобольску, установку комплексной подготовки газа на Вынгапурском месторождении, газоперерабатывающие заводы в Сургуте и Южном Байкальске, линию электропередачи Сургут—Уренгой и много других объектов. План предусматривает превращение нашего города в главную базу газоиндустрии области. Важное значение отводится сооружению второй очереди ГРЭС, развитию химических производств.

Обсуждая сегодня решения шестого пленума обкома КПСС, мы приводим сопредседателей заседания на заседание, которых в нас несет. Серезная критика на пленуме была вынесена в адрес геологоразведочных организаций. Объединение «Обнефтегаз» отстает по глубине бурения на 80 тысяч метров, не выполняет задания по присвоению запасов. В аппаратах обединения не выработана пока четкая программа повышения эффективности производства, не является достаточным внимание усилению технического перевооружения, совершенствование экспедиций, механизированному обеспечению буровых бригад. Слабо передвигаются сплит буровиков обединения ЗапСибнефть по организационной структуре. Отсутствует должный внимания присущий невыполнению и плаванию.

Шестой пленум обкома КПСС принял постановление и утвердил мероприятия по выполнению плана на 1978 год. Строительство линейной части магистралей осуществляется коллективом треста Сургутнефтегаза, которому необходимо усилить темпы работ. Горючий КПСС обращает серьезное внимание руководителей, партийных организаций объединения Сургутнефтегаза, нефтепроводного управления, трестов Сургутнефтепромстрой, Сургутгазстрой на сооружение «переключающихся станций в прибрежные зоны и кварталы жилья. Облспеченные школами, составляет 69 процентов от нормы больничами — 54, летними санаториями — 47 процентов. Эти показатели значительно сказываются на закреплении кадров и являются главной причиной текучести.

Дирекции по строительству газоперерабатывающих заводов, тресту ЗапСибнефтегаза приступают к работе в этом году. Южно-Байкальский, а в 1979 году Западно-Сургутский газоперерабатывающие заводы. К сожалению, строительство этих объектов развертывается очень медленно.

Напряженная обстановка складывается на строительстве сельского блока ГРЭС. Еще не законченные общестроительные работы, площадки не сложены под монтаж, на который требуется шесть месяцев. Тресту необходимо не только ускорить работу, но и обратиться за помощью в вышестоящие организации, иначе срока будет неизбежен, а этого допустить мы не имеем права.

Судьба наших планов зависит во многом от того, как будут работать строители, от своевременного ввода объектов и снижения незавершенного строительства. При общем выполнении планов строительно-монтажных работ у нас не выполнено заявление по вводу основных фондов. По управлению Сургутнефть и Федоровскнефть ввод основных производственных мощностей продолжает отставать от темпов добычи нефти и составляет 67 процентов к плану.

Неудовлетворительно идет строительство товарных парков, объектов поддержания пластового давления, установок по подготовке нефти и газа.

Улучшение капитально-го строительства во многом зависит от деятельности заказчиков, которые необходимо повысить ответственность за своевременное предоставление документации, за поставки оборудования, повысить требовательность к заводам — изготовителям. Перед строителями стоит задача вскоре окончания строительства магистралей. Из-за переноса срока ввода в строй в 1978 году ветеранам буровых работ должна войти в строй в 1978 году.

Организация строительства газопровода Сургут—Южно-Байкальск, которое неудовлетворительно привлекается к строительству с обязанностью капитана. Из запланированных к сооружению в текущем году 235 миллионов рублей за счет местных бюджетов и краевого бюджета должна войти в строй в 1978 году.

Для выполнения намеченных задач необходимо быстро наращивать мощности буровых предприятий, совершенствовать процесс бурения в освоение скважин. При этом главное внимание следует обратить на выполнение производительности труда.

Внедрение технологий необходимо приложить жертвы в сокращении сроков строительства буровых, освоения монтажа новых установок для кустового бурения, внедрить транспортные средства для перевозки крупных блоков.

ПЛЕНОМ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

дело всех трудящихся города и района В ПРЕНИЯХ ВЫСТУПИЛИ:

Л. И. ВЯЗОВЦЕВ,
начальник объединения
над ЗапСиббурнефть.

Партия поставила перед нами задачу обеспечить в 1980 году в Западной Сибири добчу нефти 315 миллионов тонн и 155 миллиардов кубометров газа. Для того, чтобы лотисты намеченные рубежи, мы должны увеличить объем бурения в десятой пятилетке в 2,6 раза и в 1980 году пробурить 6860 тысяч метров и слить в эксплуатацию 2709 скважин.

Особенно большой рост намечается в Сургутском районе. Так, если в девятой пятилетке в районе пробурено 1270 тысяч метров, то в десятой превысит 5432 тысячи метров. Такого большого роста еще не было ни в одном районе.

Обеспечить своими силами выполнение намеченных задач очень сложно. Поэтому Министерство нефти промышленности приняло решение выделить для работы в Западной Сибири объединения Татнефть, Башнефть, Куйбышевнефть, Саратовнефть и пробурить скважин на объединении 60 тысяч метров в 1977 году и 700 тысяч метров в 1978 году.

В начале года объединением разработаны и сейчас выполняются организационно-технические мероприятия по выполнению государственного плана. Они направлены на сокращение путей уменьшения расхода времени и грунта для строительства дорог в основаниях, ускорения и улучшения качества строительства буровых дробильных сокращение срока бурения и обеспечение скважин.

Коммунисты изнутри вanguard всех передовых начинаний и показывают пример коммунистического отношения к труду. В наших коллективах работает 1794 коммуниста. В 60 буровых и 6 мачтово-монтажных бригадах созданы партгруппы.

Стремясь достойно встретить 60-летие Октября и свой профессиональный праздник, буровики объединения добились не плохих результатов. За семь месяцев пробурено 2240 тысяч метров, на 80 тысяч метров больше плана. Нефтегазодобывающим управлением слано 737 скважин, из них девять сверх плана. Этот успех обеспечен ударным труdem 16-тысячного коллектива буровиков, мачтожакников, строителей пломпаторов, тампонажников, тряжников других смежных предприятий.

Однако у нас имеются серьезные недостатки и упущения. Не выполнены планы по коммерческой скорости, по проходке на одного работающего, значительно значительное число аварий.

На Холмогорском направлении готовятся программы под Чирозой скважин. В этом единстве азимутом, партийной и производственной организаций. Но нечаянно срывать всю работу только

на предприятие. До сих пор не наложен был на Холмогорском месторождении Порядок НИДУ создать там хороший поселок и подготовить его к зиме.

На Холмогорах мы до сих пор боремся на дизельном приводе. Газогорбовая станция, которая должна войти в строй в четвертом квартале прошлого года, до сих пор не пущена. Для приpusкания ее обеспечил всего лишь два стакана.

Коротко о наших проблемах и намеченных вспомогательных. В связи с предстоящим приростом объемов бурения кадровый вопрос становится вопросом номер один. Численность работающих в бурении будет постоянно увеличиваться. Обеспеченность квалифицированными кадрами становится в прямую зависимость от обеспечения работающих жилплощадью. Сейчас дефицит жилья составляет 215 тысяч квадратных метров и 1400 мест в общежитиях.

Внедрим в разработку новые месторождения находятся далеко от базовых городов, поэтому важное значение имеет строительство вахтовых поселков. Однако добывающие управление заставляют с их строительством на год-два. Пример тому Холмогоры, Салыя, Северный Вагранг.

Темпы освоения новых месторождений сдерживаются отставанием строительства линий электропередачи. Из восьми новых месторождений без электропитания — четыре.

К концу пятилетки в Сургутском районе будет находиться в эксплуатации один десять площадей и в размере 5-7 площадей. Такая разбросанность происходит от низкой концентрации запасов на открытых месторождениях. Перспектива роста побуждает в Сургутском районе полностью зависеть от того, как скроются геологи в осложненных три года. Если будут открыты типы Федоровского, то будет легче и буровикам, и добывчикам, с меньшими усилиями можно увеличить добчу нефти.

А. Г. КОРОБКОВ, секретарь парткома домостроительного комбината.

Ответственные задачи перед домостроителями стоят в юбилейном году. Необходимо построить и слить в эксплуатацию 170 тысяч квадратных метров жилой площади, три детских сада, три школы по 180 мест каждая. План первого полугодия по воду жилья выполнен, но качество строительства еще недостаточно высокое. За первое полугодие потеря от брака только по завозу железобетонных изделий составили 120 тысяч рублей.

Не изжиты потери рабочего времени из-за плохой подготовленности работы в подразделениях. Они состоят из

тавили более тысячи человек.

Партийный комитет, руководство комбината сплошной главной задачей считают улучшение работы с кадрами. Известно, что важнейшим условием успешной организации работы является правильная расстановка кадров. Сейчас все отделы комбината укомплектованы умелыми, знающими дело работниками. За последний год выявлено более 50 человек, которые стали коммунистами в решающих участках производства. Это дало возможность создать новые партийные группы. В бригадах, где работают болгарские строители, создаются партийные группы членов КПСС в болгарской компартии.

Руководством комбината принят ряд мер по круглогодичному строительству и ликвидации сезонности в работе. Одним из важных условий работы в зимнее время является обеспечение высокого качества бетонных работ. Графиками подтверждено выполнение работ на зимних участках производственных зданий, а также на строительстве линий электропередачи. Проводится переноска 11 переходов через реки в компрессорных станицах. В проектировании и строительстве газопровода принимает участие 20 трестов. В проектных институтах.

В 1978 году необходимо внести 1547 километров линейной части газопровода диаметром 1420 миллиметров, из них около 700 километров в болотистых и обводненных местах. Проводится переноска 11 переходов через реки в компрессорных станицах. В проектировании и строительстве газопровода принимает участие 20 трестов. В проектных институтах.

В будущем году нам надо освоить около 700 миллионов рублей. Значительная доля объемов должна быть выполнена на территории Сургутского района. Сроки строительства газопровода и компрессорных станций предельно сжаты. Поэтому требуется максимальное напряжение в работе, большая политическая деятельность партийных организаций.

После пленума обкома КПСС на трассе строительства заметно оживилась работа. Руководители трестов Северотрубопроводстрой, Сургутнефтепромстрой, Казыгымгазпромстрой, Тюменгазнефтепромстрой приступили к строительству линейной части магистрали и компрессорных станций. Поступило около 800 километров труб, расчищено 200 километров трассы, вывезено 101 километр пластины.

Однако в целом работы ведутся медленно. Трест Сургутнефтепромстрой занят строительством промышленной базы обогащения в ставит нас в тяжелое положение.

В третьем квартале 1978 года планируется завод шести компрессорных станций. Для обслуживания их необходимы специалисты, которых сегодня в Сургуте нет. Мы вынуждены приглашать их из других районов страны. Уже к следующему году коллектив обогащения достигнет 700 человек, а к концу пятилетки более двух тысяч человек. Для них только в Сургуте не-

обходимо построить 55 тысяч квадратных метров жилья. А пока жилья у нас нет.

Мы просим горкомом КПСС, исполнкомом горсовета оказать нам помощь в получении квартир на взаимообразных начальниках. Просим обназвать филиал Ленинградского института быстрее решать вопросы, связанные с проектированием жилья в объектах культурно-бытового назначения.

Н. К. ЧУМАКОВ,
начальник объединения Сургуттрансгаз.

Перед объединением в девятой пятилетке поставлены большие задачи. За счет промышленного освоения и ввода в эксплуатацию Уренгойского и Внешгипровского месторождений планируется основной прирост добчи газа. Выполнить важнейшее поручение партии поручено единично обеспечившие высокое качество бетонных работ. Графиками подтверждено выполнение работ на зимних участках производственных зданий, а также на строительстве линий электропередачи. Проводится переноска 11 переходов через реки в компрессорных станицах. В проектировании и строительстве газопровода принимает участие 20 трестов. В проектных институтах.

В 1978 году необходимо внести 1547 километров линейной части газопровода диаметром 1420 миллиметров, из них около 700 километров в болотистых и обводненных местах. Проводится переноска 11 переходов через реки в компрессорных станицах. В проектировании и строительстве газопровода принимает участие 20 трестов. В проектных институтах.

В нашем поезде на всех участках созданы партийные группы, которым руководят опытные коммунисты тт. Пьянков, Мельников, Чучков, Садальев, Косарев. Партийные группы систематически рассматривают дела на участках и принимают меры. На парторганизациях и заседаниях быво рассчитываются самые важные вопросы стройки. Появляется партийная оценка состояния дел и принимаются соответствующие меры. Одна раз в квартал в нас проходит кустовая партийная собрание, которое проводят горкомом КПСС.

Поеядом особой заботы коммунистов является развитие социалистического соревнования, повышение его действенности и гласности. Условия соревнования доведены до каждого строителя. Созданы оперативные группы по руководству соревнованием. Ежеквартально подводятся итоги труда строителей, расчищено 200 километров трассы, вывезено 101 километр пластины.

Однако в целом работы ведутся медленно. Трест Сургутнефтепромстрой занят строительством промышленной базы обогащения в ставит нас в тяжелое положение.

В третьем квартале 1978 года планируется завод шести компрессорных станций. Для обслуживания их необходимы специалисты, которых сегодня в Сургуте нет. Мы вынуждены приглашать их из других районов страны. Уже к следующему году коллектив обогащения достигнет 700 человек, а к концу пятилетки более двух тысяч человек. Для них только в Сургуте не-

обходимо построить 55 тысяч квадратных метров жилья. А пока жилья у нас нет.

Мы просим горкомом КПСС, исполнкомом горсовета оказать нам помощь в получении квартир на взаимообразных начальниках. Просим обназвать филиал Ленинградского института быстрее решать вопросы, связанные с проектированием жилья в объектах культурно-бытового назначения.

А. М. МЕЛЬНИКОВ,
начальник строительного мониторинга Сургуттрансгаза.

Перед объединением в девятой пятилетке поставлены большие задачи. За счет промышленного освоения и ввода в эксплуатацию Уренгойского и Внешгипровского месторождений планируется основной прирост добчи газа. Выполнить важнейшее поручение партии поручено единично обеспечившие высокое качество бетонных работ. Графиками подтверждено выполнение работ на зимних участках производственных зданий, а также на строительстве линий электропередачи. Проводится переноска 11 переходов через реки в компрессорных станицах. В проектировании и строительстве газопровода принимает участие 20 трестов. В проектных институтах.

В 1978 году необходимо внести 1547 километров линейной части газопровода диаметром 1420 миллиметров, из них около 700 километров в болотистых и обводненных местах. Проводится переноска 11 переходов через реки в компрессорных станицах. В проектировании и строительстве газопровода принимает участие 20 трестов. В проектных институтах.

В нашем поезде на всех участках созданы партийные группы, которым руководят опытные коммунисты тт. Пьянков, Мельников, Чучков, Садальев, Косарев. Партийные группы систематически рассматривают дела на участках и принимают меры. На парторганизациях и заседаниях быво рассчитываются самые важные вопросы стройки. Появляется партийная оценка состояния дел и принимаются соответствующие меры. Одна раз в квартал в нас проходит кустовая партийная собрание, которое проводят горкомом КПСС.

Поеядом особой заботы коммунистов является развитие социалистического соревнования, повышение его действенности и гласности. Условия соревнования доведены до каждого строителя. Созданы оперативные группы по руководству соревнованием. Ежеквартально подводятся итоги труда строителей, расчищено 200 километров трассы, вывезено 101 километр пластины.

Однако в целом работы ведутся медленно. Трест Сургутнефтепромстрой занят строительством промышленной базы обогащения в ставит нас в тяжелое положение.

В третьем квартале 1978 года планируется завод шести компрессорных станций. Для обслуживания их необходимы специалисты, которых сегодня в Сургуте нет. Мы вынуждены приглашать их из других районов страны. Уже к следующему году коллектив обогащения достигнет 700 человек, а к концу пятилетки более двух тысяч человек. Для них только в Сургуте не-

обходимо построить 55 тысяч квадратных метров жилья. А пока жилья у нас нет.

Мы просим горкомом КПСС, исполнкомом горсовета оказать нам помощь в получении квартир на взаимообразных начальниках. Просим обназвать филиал Ленинградского института быстрее решать вопросы, связанные с проектированием жилья в объектах культурно-бытового назначения.

В. А. ЧАПЛИН,
первый секретарь горкома ВЛКСМ.

Готовясь к добротно встретить юбилей Октября, 130 комсомольско-молодежных коллективах встали на 60-летнюю трудовую вахту. Молодые рабочие участвуют в соревновании за право подписать Рапорт Ленинского комсомола Центральному Комитету КПСС.

Продктобургская трудинская вахта привносит свои замечательные плоды. Центральная сургутская молодежь известна далеко за пределами нашего города.

Более 1000 единиц горкомом ВЛКСМ участвует комицами гипотехническим соревнованием. Появление этого соревнования оказало влияние на эффективность всего территориально-производственного комплекса.

Осуществление поставленных задач возможно при условии партийного подхода к решению проблем комплексного строительства, постоянном соревновании организаторской деятельности партгрупп.

Развитие национального, производственного и нравственного потенциала, воспитание молодежи. В своей работе мы стараемся обеспечить единство национального, производственного и нравственного потенциала.

В наше время на всех участках созданы партийные группы, которым руководят опытные коммунисты тт. Пьянков, Мельников, Чучков, Садальев, Косарев. Партийные группы систематически рассматривают дела на участках и принимают меры. На парторганизациях и заседаниях быво рассчитываются самые важные вопросы стройки. Появляется партийная оценка состояния дел и принимаются соответствующие меры. Одна раз в квартал в нас проходит кустовая партийная собрание, которое проводят горкомом КПСС.

В сентябре в городской комсомольской организации проходят отчетно-выборные собрания. В настоящем время 22 процента первичных организаций вновь избираются на новый срок. Это хороший показатель, но он может уменьшаться. Поэтому есть у нас сложность, так как партийные организации длятся долго. Появление новых организаций, руководители которых не хотят понимать нужды и запросы молодежи.

В сентябре в городской комсомольской организации проходят отчетно-выборные собрания. В настоящем время 22 процента первичных организаций вновь избираются на новый срок. Это хороший показатель, но он может уменьшаться. Поэтому есть у нас сложность, так как партийные организации длятся долго. Появление новых организаций, руководители которых не хотят понимать нужды и запросы молодежи.

Например, руководство, партийная организация управления механизации № 3 предложило членам горкома ВЛКСМ выбрать секретарем комсомольской организации тов. Кузнецова. К тому же этот товарищ позже я молодежь управления, в под его руководством организация работала крайне плохо.

Городская комсомольская организация насчитывает в своих рядах 11 тысяч человек ВЛКСМ. У нас 153 первичных организации. Это огромная цифра. Она оказывает большое влияние на развитие нефтяной и газовой промышленности в нашем районе.

„САМООБСЛУЖИВАНИЕ“ В ПОЛИКЛИНИКЕ

В регистратуре каунской второй больницы расположены круглые стойки в ведении того или иного участкового врача или специализированного кабинета. Пациент, подойдя к столику своего врача, находит всю необходимую информацию о его приемах: часах, а также галоны на десять дней вперед. Выбрав желаемый талон, он сам записывает на бланке свою фамилию в номер истории болезни.

Декурьша в регистратуре сестра в случае необходимости советует посетителю, какому специалисту обратиться. Кстати, о графике работы участкового врача или другого специалиста пациент может узнать, не выходя из дома: информацион-

ные стойки поликлиники оборудованы на лестничных клетках всех многоквартирных домов.

Организация самообслуживания в регистратуре — одно из новшеств, благодаря которым поликлиника признана в городе образцовой. Для престарелых в дому созывают консультации медсестр, прибывающих с физиотерапевтическим «кабинетом на колесах», делает электрокардиограмму, облучает извращенной лампой, проводит массаж. Для этого все участковые медсестры прошли специальные курсы.

«Активные визиты» — так работники поликлиники называют посещение пациентов без вызова. Это делается в целях профилактики и для многих врачей составляет около четырех пятых

В. ГАВЕЛЕНЕ,
корр. ТАСС.
Каунас.



«ДРУЗЬЯ».

Фотостюдия А. Вершинина.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Природу нужно уважать

Стечений для отмены приговора нет. К такому выводу пришла судебная коллегия по уголовным делам Верховного суда РСФСР при рассмотрении кассационной жалобы Броварника. С тем, чтобы еще раз напомнить читателям о необходимости рачительного отношения к рекам, недопустимости их загрязнения, расскажем о преступлении, совершенном этим человеком. Будучи главным инженером сахарного завода, Броварник, мягко говоря, не удел ял должностного внимания системе оборотного водоснабжения. Это привело к загрязнению соседней реки неочищенными стоками воды.

До уголовного наказания дело доходит не всегда. Если руководители предпринимают реформы на машины отклонения от установленных нормативов допустимой концентрации вредных веществ в воде или воздухе, то скамью подсудимых они, конечно, не сидят. Вот один из примеров правильного отношения к обнаженному недостатку. Сразу же после получения представления прокуратуры нефтеперерабатывающие заводы Башкирии приняли меры к недопущению загрязнения атмосферы. В частности, на всех нефтеперерабатывающих заводах были установлены системы удаления выбрасываемых газов.

Меры предосторожности могут принять и любые другие предприятия. Ведь средства на это важное дело у них есть. Могут, но порой не принимают. Например, из-за загрязнения воздуха Нерильским горнometallurgicheskim комбинатом произошло гибель лесных насекомых. Туруханский пекарь предложил комбинату иск на крупную сумму. Органы арбитража признали претензии пекаря справедливыми. Иск был удовлетворен. Здесь, как говорится, комментарии излишни. Лучше не допускать гибели природных богатств, чем тратить огромные средства на их восстановление.

И. ГРАННИК,
торговец (ТАСС).

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14; **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел национального населения — 2-80, отдел партийной жизни, фотоиллюстрация, корректорская — 4-78, отдел писем — 0-18, бухгалтерия — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия ти-

Биография Ф. Э. Дзержинского

Книга «Феликс Эдмундович Дзержинский. Биография» выпущена в свет издательством политической литературы. В ней рассказывается о жизни и борьбе выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, соратника В. И. Ленина, пламенного революционера, подлинного патриота и интернационалиста, беззаветного бора за победу революции, социализма и коммунизма в нашей стране.

В работе над научной биографией Ф. Э. Дзержинского широко использованы произведения В. И. Ленина, материалы партийных съездов, архивные документальные данные, большая мемуарная литература.

(ТАСС).

ПОПРАВКИ К СТАРОЙ ПОСЛОВИЦЕ СПОРТ

«ПРИШЛИ ВОДОВОДЫ, ПОСЛОВИЦА УДАЛАСЬ»

О рыболовах подчас говорят: «кто уйдет — с того толку не будет». А так ли уж верна эта старая пословица?

И зимой, и летом многочисленное племя любителей посидеть с удочкой устремляется к водоремам.

Они могут вернуться домой с пустыми руками, но попадут на хороший за-

ряд энергии на трудовую неделю.

Значит, рыбакка — отличный отдых. Плюс — физическая акробатика: трудно подсчитать сколько километров в день проходит рыболов пешком или проплывает на лодке. К тому же зимой приходится иногда сверлить не один десяток лунок во льду.

Летом и зимой на водоремах можно увидеть большие группы рыболовов, за действиями которых внимательно следят члены судейской коллегии.

Это проходят соревнования по спортивной ловле.

Бытует мнение, что здесь победу приносит просто случайность, — говарят. Наверно. Чтобы выиграть, нужны специальные знания (где, как, на что ловить) и хорошая физическая подготовка.

Да, не удивляйтесь. Скажем, в соревнованиях летом, в их продолжительности — 3—5 часов, участник не имеет права выпускать удочку из рук. Устале руки, хочешь отдохнуть — втын крючок из воды в пальцы удлинице на берег, то есть прекрати ловлю.

А это значит — прощай первое

место.

Можно встретить рыболовов... на стадионе, где проходит состязания на дальность и точность заброса 7,5-граммового груза или 0,2-граммовой «мухи».

За рублей этот вид называют «кастинг-спортом», и он имеет множество поклонников.

Продолжаются и мировые первенства (последнее проходило в Болгарии в прошлом году).

Для успеха в кастинг-спорте необходимы ежедневные тренировки.

Стоит отложить спиннинг на неделю — результаты резко падают. Рыболовы

надеются, что их спортивное увлечение будет включено в программу олимпийских игр.

В основном, это касается кастинг-спорта. Ведь для проведения соревнований спиннингистов нужно всего лишь равная площадка размером с футбольное поле.

Любители спортивного рыбооловства, в частности, члены московского общества «Рыболов-спортсмен», активно окраинуют рыбные запасы, борются с браконьерством. К тому же на средства московских рыболовов созданы инкубационные пункты, где разводят малых ценных пород рыб, которых затем выпускают в водоемы Подмосковья.

А. ВАЛЕНТИЙ,

корр. ТАСС.

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ

СПРАВКИ

НА КИНОФРАНКАХ

«КОНТАКТЫ»

2 сентября. «Страх и метта». 3 сентября. «Ноль-один». Начало сеансов в 15, 17, 19, 21 час.

«ЭНЕРГЕТИКИ»

1 сентября. «Романы в любви лесных». — в 19, 21 час. 2 сентября. «Последний звонок» — в 19, 21 час. 3 сентября. «Атаманы, или солдаты» — в 17, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАСПОЛУЖЕНИЕ

Школа № 6 — лаборатория, технический.

Орг НГДУ Сургутнефть — прием продовольственных товаров, хлебобулочных изделий, зерновых, поваров, рабочих на базе, калькуляторов и кухонных рабочих в столовые, уборщицы, горнодобывающие в столовые и рестораны, шефы-повары в рестораны, водители на электротранспорте, слесари по ходокам, утюговкам, слесари по ремонту оборудования, электромонтажники, плотники, маляры, будильщики, столовые и ресторанные мастера производственного обучения торго-кулинарных училищ.

Строительство управлением № 904 треста Тюменьдорстрой — кочегары, буровики, слесари-сантехники, кочегары, разряды для работы в буровых. Обращаться: Сургут-4, СУ-904, телефон 6-14-24 (коммутатор Сургут-4).

Межшкольный учебно-производственный комбинат трудового обучения — секретари-кассирши, инженеры по проектированию, техники-электрики, токарь-вальцовщик, вальцовщик, вождение, техники-электрики (качество), слесари-электрики. Обращаться: средняя школа № 9, телефон 4-68 (коммутатор «Строибаза»).

НГДУ Федоровска — помощники бурильщиков, машинисты-кочегары котельных (комплект, не имеющие данных профессий, пройдут курсы в учебно-курсовом комбинате), бурильщики, стрелки, начальники карулов, начальники ВОХР. Обращаться: Сургут-4, ул. Нефтяников, 13-а.

Городской комбинат бытового обслуживания для работы в пекарнях химчистки — швеи по ремонту одежду, аппаратчики, повары-вышибщики, гладильщицы. Обращаться: ул. Ресторанная, 79-а.

Городской ремонтно-строительный управление — автомобилисты на кран ИС-2561Д — кочегары, приставы, водители, повары, штукатурки-маляры, сварщики, плотники, изоляторы. Обращаться: ул. Красногвардейская, 12.

Управление по транспортной промышленности газа и жидкого углеводородов в Западной Сибири ПРОИЗВОДСТВО ОБМЕН ГОРИЗОНТАЛЬНО-РАБОЧЕГО СТАНКА МОДЕЛИ 2A614 К ВERTИКАЛЬНО-ФРЕЗЕРНОГО ГЛАВЫ 1K62, ДПН-500. Обращаться с письмом к Сургут, ул. Энергетиков, 27-а.

Сургутское торговое-кулинарное училище № 1 ОБЛАСТИ ВОСПРИЯТИЯ УЧАЩИХСЯ с образованием 10 классов на кулинарных отделениях. Срок обучения 10 месяцев. За первый обучение учащимся включено в стоимость обучения. Учебные предметы: математика, физика, химия, биология, русский язык, история, физическая культура, спорт. Для поступления в училище необходимы следующие документы: аттестат с средним образованием, характеристику, справку о состоянии здоровья по форме № 266, заявление № 4, фотографии размером 3х4.

В Доме быта поселка Белый Яр работает фотография. Часы работы с 12 до 20 часов.

Погода

По сообщению Сургутского гидрометеоцентра, сегодня ожидаются морозы, погода, без осадков. Ветер юго-западный, западный, 3—10 м/с. Температура днем — 15—17 градусов.

По субботу 1—2 сентября. Переменная облачность, временами дождь, местами туман. Ветер юго-западный, западный, 3—10, порывами до 7—12 м/с. Температура днем — 4—6, ночью — 1—3 градуса. Уровень воды в реке Омь 126 см, температура воды в 13,6 градусов.

Выходит
по вторникам,
четвергам, субботам